

## 省十二届人大常委会第二十九次会议决定

## 省十二届人大七次会议明日召开

本报济南4月23日讯(记者范佳) 23日下午,省十二届人大常委会第二十九次会议在济南举行,表决通过了辞职案、人事任免案、有关报告和省十二届人大七次会议有关事项等。省人大常委会副主任、党组副书记柏继民主持会议并讲话,副主任夏耕、温孚江、尹慧敏、张新起,秘书长齐涛出席。会议听取审议了省人大常

委会主任会议关于山东省十二届人大七次会议筹备工作情况的汇报等,决定省十二届人大七次会议4月25日在济南召开。表决通过了拟提请省十二届人大七次会议预备会议通过的省十二届人大七次会议议程(草案)、拟提请省十二届人大七次会议预备会议选举的省十二届人大七次会议主席团和秘书长名单(草案),决定了列席省十

二届人大七次会议人员名单。会议表决通过了省人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议以无记名按表决器的方式表决,决定接受宋远方辞去山东省人民代表大会常务委员会副主任职务的请求,批准任命宋文娟为济南市人民检察院检察长、李建新为青岛市人民检察院检察长。会议还任免了人民法

院部分审判人员职务,免去了人民检察院其他检察人员职务。

柏继民指出,即将召开的省十二届人大七次会议,是按照中央和省委的部署要求,专门加开的一次代表大会。开好这次大会,对于推动全省经济社会各项事业持续健康发展,具有重大而深远的意义。常委会组成人员要切实增强政治责任感,发挥好引领和带动作用,

使全体代表更好地理解和支持中央的人事安排决定,共同努力完成好大会的选举任务。参与会议服务保障工作的各位同志,要立足岗位,尽职尽责,团结协作,确保大会圆满顺利。

副省长季缙绮、省高级人民法院院长白泉民,省人民检察院检察长吴鹏飞,省人大常委会副秘书长、工作部门主要负责同志等列席会议。

“高抬腿”  
待首飞

4月23日8时30分,国产大型客机C919在上海浦东机场进行高速滑行抬前轮试验,取得成功。这是C919进行的第四次高滑试验。

据了解,地面滑行是在飞机的系统集成试验、实验室试验和所有机上地面试验(OATP试验)全部完成的情况下进行的,是飞机首飞前的最后一关。只有当地面滑行所验证的结果完全符合预期,滑行过程中暴露的各种问题得到妥善解决后,飞机才能够进行首飞。

据介绍,在地面滑行中,高速滑行的风险最高。如果飞机在高速滑行中控制不好,很有可能提前离地起飞发生意外。为此,试飞员、指挥员和所有飞行保障人员都把高速滑行看成飞机的首飞来进行精心准备。

据新华社

## 商业健康保险个税税前扣除7月全国试点

## 最高全年可少缴个税1080元

从今年7月1日起,我国将商业健康保险个人所得税税前扣除试点政策推至全国范围,对个人购买符合条件的商业健康保险产品的支出,允许按每年最高2400元的限额予以税前扣除。这等同于让消费者获得了保费折扣,折扣率与适用税率高度相关,当前适用税率越高,购买健康险折扣将越大。

本报记者 张頔

## 健康险补充基本医保

对于我省的工薪阶层来说,普遍已拥有基本医保和大病保险,商业健康险与其他商业保险不同的是,它可以与基本医保、大病保险无缝衔接,加强保障作用。

“打个比方,医疗保险好比城市家庭安装的铁栏防盗门,可以提供基本的防护功能。但是单凭这一道防护,尚显单薄,若想进一步增强个人或家庭的健康防护能力,还可以再安一道实木门,也就是商业健康险。”省内一家险企相关负责人程女士说。商业健康险主要涵盖大病住院医疗、特定门诊和慢性病门诊治疗费用,最高覆盖90%以上的个人支付相关费用。

程女士举例说,此前有一位客户购买了公司的商业医疗保险,去年他因为意外事故摔伤了小腿,手术费、治疗费、住院费等结算下来一共有2万多的医疗开销。出院后这位客户去社保部门报销,结果拿到了近1万元,一半以上的费用还须自付,但这部分钱基本由保险公司承担了,最后他的实际花销还不到1000元。

其中,特定门诊治疗包括恶性肿瘤放疗和化疗、血液透析、腹膜透析、肾移植术后抗排异治疗或肝硬化治疗,慢性病门诊治疗包括高血压、糖尿病、冠心病门诊治疗。

作为基本医保和大病保险的补充,税优健康险没有起付线,社保目录内100%报销,社保目录外80%报销,如果综合报销比例算下来低于90%,还会自动补齐差额。

## 相当于提高起征点

我国在2016年选取了31个地市开展了商业健康保险个人所得税税前扣除试点,青岛是我省唯一入选城市。对试点城市地区的个人购买符合规定的健康保险产品的支出,按照2400元/年的限额标准在个人所得税前予以扣除。

即取得工资薪金所得或连续性劳务报酬所得的个人,自行购买符合规定的健康保险产品的,应当及时向扣缴单位提供保单凭证。扣缴单位自个人提交保单凭证的次月起,在不超过200元/月的标准内按月扣除。

举例说明,假设一家企业为员工购买了商业健康保险产品,保险金额200元/月。该企业员工李某月收入额5350元,扣除正常缴纳的保险和公积金

后,缴纳个人所得税43.37元。如果考虑商业健康险的因素,可以每月税前再扣除200元,计算后缴纳个人所得税37.37元,月节税6元。

商业健康保险个人所得税税前扣除,相当于提高了个人所得税的起征点,也就是说在现行每月3500元起征点+五险一金税前抵扣基础上,再增加200元买健康险的税前抵扣。由于我国个人所得税是分档计算税率,所以税率越高,扣除的就越多。按照每月200元的扣除限额计算,最低一档税率是3%,每月可以少缴税款6元,全年省72元;最高一档税率45%,每月可少缴税款90元,全年能省1080元。

## 商业健康险这样买

目前一些商业健康险种在保障范围内追求全面,但不同的客户实际上有不同的需

求,全面的并不等于合适的。按照保监会的规定,市场上重大疾病产品的保障范围通常在28-30种左右,但有些疾病在保障期间的发病概率非常小。而保障范围集中在一种或几种的特定疾病保险则为客户节省保费开支提供了可能。因此,一般人购买保额20万元左右的大病保险就基本够用了。

消费者应尽量购买“超社保”医疗险作为补充。在购买一些医疗费用报销型的医疗险前,一定要注意问清楚,这份医疗险的理赔范围,是仅仅限于社会基本医疗保险之内,还是社保范围之外的用药、诊疗费用、材料费用等,也可以列入报销范围内。

对于已经有社会基本医疗保险,或是单位还有团体医疗保障的人群来说,选择一份“超越社保范围”的医疗险显然更为合适。